

云南大学扶贫工作简报

第 31 期

(总第 142 期)

云南大学精准扶贫工作领导小组办公室

2019 年 7 月 19 日

云南大学赴凤庆开展 教育和健康扶贫工作

7 月 11 日至 17 日，由云南大学物理与天文学院、校医院组成健康扶贫工作组，赴凤庆县鲁史镇开展义诊义治、爱心捐赠、调研走访活动。此次活动由物理与天文学院团委书记张维佐老师带队，学生、医生及护士共 32 人参加，活动受到当地政府和群众的好评。



医护人员来到贫困山村，为村民们开展血压、心肺等基本科目的义诊，并根据诊断情况提供有效的医疗建议，并向鲁史镇卫生院捐赠了血压仪。活动中，医护人员积极向群众宣传由学校研发的“云南省城乡医教互助平台”，旨在为偏远地区的贫困群众提供更好的医疗服务。



在短短几天时间里，工作组深入农户实际调研，走访了数百位不同职业，不同年龄和不同经济水平的当地居民，对他们的生活状况，医疗教育，产业结构，历史文化进行深入调查，从不同角度收集调研资料，为下一步的帮扶提供科学依据。

茶产业是当地的支柱产业之一，工作组深入到茶园、茶厂调研，了解红茶和绿茶的制作过程。调研后发现，时代的发展日新月异，茶产业也应该推陈出新；如水生态茶业，立体茶叶（茶叶，梅，木瓜套种），食用茶叶（茶叶火腿）等。应能带动茶叶链的良好发展。

在鲁史镇河边村河边完小，工作组向学生们捐赠体育器材和学习用品；医生向孩子们讲解了小学生常见疾病及其预防，参加实践的同学给他们分享物理趣事，展示有趣的物理实验，激发他们对物理的兴趣。在学习之余，还与孩子们一起唱儿歌，进行素质拓展活动，传递爱和希望。



报：教育部发展规划司、省扶贫办、省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室、省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

送：临沧市人民政府扶贫开发办公室、凤庆县人民政府扶贫开发办公室、校党委书记、校长、副书记、纪委书记、副校长、党委常委

发：各院、各部门、各单位

共印 20 份
